

习近平在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时强调 作风建设要经常抓深入抓持久抓 不断巩固扩大教育实践活动成果

新华社郑州5月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出，作风建设是永恒课题，要标本兼治，经常抓、见常态，深入抓、见实效，持久抓、见长效，通过立破并举、扶正祛邪，不断巩固和扩大已经取得的成果，努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。

在第二批教育实践活动中，习近平选择河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下，前往兰考县。一路上，他听取了有关兰考县开展教育实践活动情况的汇报。抵达兰考县后，他来到焦裕禄干部学院，参加并指导县委常委班子专题民主生活会。

兰考县委常委班子专题民主生活会已于5月8日召开了1天，每位常委都进行了对照检查，开展了严肃认真的相互批评，坚持问题导向，同志之间坦诚相见，自我批评揭短亮丑，相互批评直截了当，有的同志对照检查时几度哽咽流泪。

会前，习近平详细阅看了这次专题民主生活会的有关材料。习近平到会后，首先听取了县委常委班子对照检查、常委个人对照检查及开展相互批评情况的汇报，省委督导组 and 中央巡回督导组对这次专题民主生活会的评价。

兰考县委书记王新军在汇报中谈到，按照总书记“深

学、细照、笃行”的指示，对照“三严三实”，县委常委班子深入开展学习教育、听取意见，广泛征求各方面意见和建议，梳理“四风”问题，查摆民生问题，并结合存在的问题分析原因、提出具体整改措施，真正立好焦裕禄这个标杆，把党员、干部精气神撑起来，解决好联系服务群众“最后一公里”问题，抓好整改落实，具体到事、具体到人，建立台账、限时整改，并针对突出问题进行专项整治，不断提高县委常委班子解决自身问题能力。

在听取汇报的过程中，习近平不时与大家交换意见、询问情况。对县委常委班子查摆出来的有关问题，习近平详细了解问题的表现形式和形成原因，对存在问题的危害性进行分析和评点。对县委常委班子提出的努力方向和整改举措，习近平详细询问有关举措的针对性和可行性，要求他们真抓实干、切实把整改工作做实做好。

习近平在听取汇报后发表了重要讲话，对兰考教育实践活动前一段工作和县委常委班子专题民主生活会给予充分肯定。他指出，兰考教育实践活动落实了中央要求，把学习弘扬焦裕禄精神作为主线，分层分类抓好学习，广开言路汇集民意，原汁原味反馈意见，规定动作做得实，对群众反映强烈的突出问题即知即改、立行立改，注重教育实践活动和经济社会发展有机结合，活动进展顺利，取得了阶段性成效。

习近平指出，兰考县委常委班子批评和自我批评，做到了干部群众提问题、班子成员相互点问题、班子成员个人找问题相统一，班子集体查摆的问题与班子成员个人查摆的问题相统一，班子成员心里想提的意见、会前谈心

沟通时提的意见、会上相互批评时提的意见相统一，人人都红了脸、出了汗，开出了好的氛围、好的效果。

习近平强调，教育实践活动的成效说明，“四风”问题虽然有多种表现形式及其复杂成因，但只要严格的尺度和坚定的决心来纠正，就能看得清楚、认识明白、解决到位。如果不讲认真，就容易马虎敷衍，即使问题摆在眼前也看不到、识不透，就容易虚晃一枪，即使花了很大精力也可能搞形式主义、走过场。无论是正在开展第二批活动的单位还是已经告一段落的第一批活动的单位，都要在改进作风上讲认真，做到善始善终、善作善成。不能表面上热热闹闹，实际上用形式主义反对形式主义，影响活动健康发展。要采取有效措施，举一反三，防止和避免活动走形变味、做夹生饭。

习近平指出，作风建设已采取的措施、形成的机制要扎根落地，已经取得的成效要巩固发展，关键是在抓常、抓细、抓长上下功夫。抓常，就是要抓作风建设时摆上位置、有机融入日常工作，做到管事就管人，管人就管思想、管作风。推动各项工作，都要落实作风建设具体要求，形成抓作风促工作、抓工作强作风良性循环。抓细，就是要对干部群众特别是基层群众反映的作风问题一一回应、具体解决。要透过现象看本质，在解决个别具体问题的同时，着力解决面上的普遍性问题。抓长，就是要反复抓、不能三天打鱼两天晒网，集中抓的时候雷霆万钧，平时放任自流。要认真落实作风建设各项制度，做到有章必循、违规必究。要通过深化改革，从体制机制层面进一步破题，为作风建设形成长效化保障。

习近平强调，作风建设是立破并举、扶正祛邪的过程，立什么、破什么，需要好好把握。要坚定共产党人理想信念，对错误思想和言论理直气壮批评教育；要坚持求真务实，察实情、说实话，出真招、办实事，下真功、求实效，让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充分施展才华，让作风漂浮、哗众取宠的干部无以为功、受到贬责；要坚持清正严明，形成正气弘扬的大气候，让那些看起来无影无踪的潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场。形成作风建设的长效机制，需要严格的党内政治生活来规制和引导。各级党组织都要坚持党要管党、从严治党，认真贯彻执行党章和党内各项制度规定，努力提高党内政治生活的原则性和战斗性。任何一名党员，不论职务高低、资历深浅、成就大小，都必须自觉遵守党内政治生活准则，各级党员领导干部要率先垂范。

习近平指出，县一级承上启下，要素完整，功能完备，在我们党执政兴国中具有十分重要的作用，在国家治理中居于重要地位。县一级领导同志要珍惜岗位，秉公用权，安身、安心、安业，多为老百姓造福。

会议一直开到下午1时20分许。兰考县委常委班子同志纷纷表示，总书记两次来兰考调研指导，既对搞好教育实践活动做出重要指示，又亲自出席指导县委常委班子民主生活会，总书记讲话语重心长，大家深受教育、终身难忘，决心苦干实干拼命干，把中央精神和总书记指示落实到位，向老百姓交上一份满意的答卷。

王沪宁、赵乐际、栗战书和中央有关部门负责同志参加上述活动。

担当起该担当的责任

——四谈“真抓实干、较真碰硬”推进教育实践活动

洛平

“为人民服务，担当起该担当的责任”，是中国共产党的执政理念。深入推进党的群众路线教育实践活动，就是在责任担当上较真碰硬。

党员干部要有强烈的担当意识，这是习近平总书记党的十八大以来系列重要讲话中的一个鲜明观点。

面对非敢于坚持原则，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对失误敢于承担责任，面对歪风敢于斗争……从本质上讲，敢于担当是我们共产党人先进性、纯洁性的重要体现，是一种无私的政治品格，是一种过硬的工作作风。

开展教育实践活动的出发点就是转变干部作风、密切党群干群关系，落脚点是推动科学发展、为百姓谋福祉。教育实践活动与发展要实现“两手抓、两不误、

两促进”，对党员干部特别是领导干部而言，身后有千军万马、肩上有千斤重担，如果缺少了担当精神，该说不说、该管不管、该干不干，就会贻误误人。

当前，洛阳正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键阶段，正处于转变发展方式、推进改革创新、全面对外开放、统筹城乡发展的重要关口，工作中难免会遇到各种阻力。面对困难和矛盾，作为一名党员干部要想干事成事，必须有敢于担当的精神，应该做的事，顶着压力也要干，应该负责的，冒着风险也要担，不退缩、不胆怯，这样才能除行为之垢、解群众之忧、破现实难题、聚发展合力。

然而，我们一些党员干部考虑个人进退留转较多，在推动活动、促进工作上投入精力和心思不够。“不会搞、不真搞、

不敢搞”的问题，在我市一些地方和部门不同程度地存在。这些说到底，都是没有担当的表现。

肩负万石之任，肩扛千斤之责。敢于担当，在当下的洛阳特别重要和紧迫。

担当起该担当的责任，领导须带头。“干部能够搬石头，群众就能够搬山头”。党员干部特别是领导干部要站在战略和全局的高度，做清醒人、局中人、带头人，走在前、干在前、苦在前，真正发挥示范带头作用，切实担负起组织者、推动者、参与者、监督者的责任，始终把责任扛在肩上、把困难踩在脚下、把原则记

在心中、把活动抓在手上。

担当起该担当的责任，精神要振奋。精神懈怠的危险是“四大危险”之首。越是在复杂的形势下，广大党员干部越不能消极敷衍、被动应付，要进一步坚定信心、振奋精神、提升干劲、抢抓机遇，真正把这次教育实践活动作为破解长期积累的深层次矛盾的突破口，向阻碍洛阳发展的作风问题“开炮”，把精力更多用到促改革、惠民生、转作风、谋发展上，做闯关夺隘的开路先锋。

千古风流在担当，万里功名须躬行。党员干部有担当，洛阳发展才会有“主心骨”！

本报讯(特约记者 郑战波)

春末夏初，晨曦洒在孟津县常袋镇常平村，一幅优美、和谐的乡村图画展现在眼前：整洁平坦的道路穿村而过，街道一边是红花绿草，一边是干净的农家宅院，门前老人们悠闲地坐在躺椅上，村头妇女们伴着音乐欢快起舞。

“现在村里的环境不比城里差，家家用上了水冲厕所，生活垃圾定时清运，干净多了。”常平村党支部书记李强高兴地告诉记者。常平村是孟津70个市级农村环境整治达标村之一。该县7个村被确定为市级美丽乡村建设试点村。

孟津县委书记吉振华说，近年，孟津县从统筹城乡发展、让农村群众同享发展成果的要求出发，全面开展以“村容村貌、路容路貌、户容户貌”为整治对象的农村人居环境整治工作，努力推进全县农村向着“村庄秀美、环境优美、生活甜美、社会和美”的标准迈进。

注重特色添活力。孟津县从城乡规划布局、产业发展、基础设施、公共服务、生态环境、要素配置六个方面推进一体化，优先实施了旅游休闲农庄产业带村庄的综合整治，并向周边村辐射，逐步建成一批田园风光型、休闲农庄型、生态小康型、特色民俗型、古居保护型等环境整治示范村。

平乐镇平乐村依托农民牡丹画文化创意园和沿街100多个农民牡丹画创作室，打造集旅游观光、休闲娱乐、产品交易于一体的农民牡丹画产业基地。

(下转02版)

孟津美丽乡村画卷渐次展开

整治村貌路貌户貌 实现村秀路绿院净

新型金属涂层材料助力铝深加工产业

近日，在位于伊川县产业集聚区东园的丰拓铝业涂层板及易拉盖项目生产车间，工人们正在生产铝合金涂层板。

该项目由香港丰拓有限公司投资兴建，总投资3亿元，占地160亩，设计生产能力为年产9万吨新型铝合金涂层板、20亿只易拉盖。目前，项目一期生产车间已建成投用，首条生产线已投产，第二条生产线预计7月底完成设备安装；二期生产车间即将封顶。

记者 鲁博 摄



逃荒到宿迁，焦裕禄当了两年长工
厚道勤快话不多
大伙都喊他“老焦”

02版